



# Советский союз в период стабильности 1964-1985 гг.

Студентка  
стоматологического  
факультета 1-го курса 178  
группы

Мышляева Анна

# ИСТОЧНИКИ:

- В.В Фортунатов «История» для бакалавров и специалистов.
- [http://histerl.ru/otechestvennaia\\_istoria](http://histerl.ru/otechestvennaia_istoria)
- <http://sarist.narod.ru>



*Брежнев в Восточном Берлине (17 апреля 1967). Фотография из немецкого федерального архива.*



*Ю.В. Андропов в 1983 году*



*К.У. Черненко*

# Экономика:

- **Мартовский пленум** наметил следующие меры по сельскому хозяйству:
- повысить государственные закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию
- установить твердый план государственных закупок на 6 лет (1965-1970 гг.)
- увеличить капиталовложения в деревню и прежде всего в производство сельскохозяйственной техники.
- «рекомендовать» колхозам разработать новый Примерный Устав сельскохозяйственной артели.
  
- **Сентябрьский пленум** наметил реформу управления промышленностью и меры экономического стимулирования промышленного производства:
- вернуться к отраслевому управлению
- перевести предприятия на хозрасчет (самоуправление, самоокупаемость, самофинансирование)
- сочетать единое госпланирование с местной инициативой (встречным планированием).

# «Экономическая реформа 1965 г.»

- Реформа предполагала сократить число плановых показателей, спускаемых министерствами на предприятия, до пяти. Основными показателями должны были стать:
- объем реализованной продукции (а не валовой, т.е. произведенной)
- рентабельность производства
- размер прибыли.
- *Для экономического стимулирования на предприятиях за счет прибыли государство разрешило создавать поощрительные фонды. Их можно было направлять на развитие производства, на материальное поощрение рабочих и служащих, на социально-культурные нужды и жилищное строительство. Решение жилищного вопроса отныне частично переложилось с одного плеча (общегосударственного) на другое (ведомственное)*

# Итоги экономического развития:

- За 15 лет (1970-1985 гг.) темпы роста упали до уровня экономической стагнации (застоя). противоречия приобрели



# Идеология:

- В центре общественно-политической мысли 1960-х — первой половины 1980-х гг. находилась концепция «развитого социализма».
- Согласно новой концепции, на пути к коммунизму лежит этап развитого социализма, когда социализм должен приобрести целостность, т.е. гармоничное сочетание всех сторон и отношений — производственных, социально-политических, нравственно-правовых, идеологических.

- **Во внешней политике** этого периода напряженность между Востоком и Западом достигла наивысшей точки. Начавшиеся переговоры СССР и США о ракетах средней дальности в Европе были прерваны 1 сентября 1983 г., когда советский истребитель сбил нарушивший границу южнокорейский пассажирский самолет “Боинг”. В ноябре того же года были прерваны все переговоры, касавшиеся вооружений. Такая ситуация сохранялась до прихода к власти в апреле 1985 г. М.С. Горбачева.

# Заключение:

+

- Введение всеобщего среднего образования.
- Развитие системы образования без отрыва от производства.
- Строительство крупных предприятий.
- Возрос уровень жизни населения.
- Нет видимой разницы между богатыми и бедными- преобладает средний класс.

-

- Низкая производительность труда.
- Преобладающий алкоголизм у населения.
- Рост преступности.
- Разорение колхозов и совхозов.
- Дефицит сельскохозяйственной продукции.